

中小會計行：對政府及公會漠視訴求感憤怒，不排除發起靜坐抗議

2015-10-28 17:58 經濟通通訊社

《經濟通通訊社 28 日專訊》政府早前提出「優化上市實體核數師監管制度」，建議將現時調查及處分上市公司核數師的違規行為的權力，由會計師公會撥歸財務匯報局，而違規最高罰則亦建議由 50 萬提高至 1000 萬元。

中小型會計師行大聯盟（「中會聯」）對政府早前作出諮詢結果表示不滿，以及香港會計師公會最近政策和方向，表示不理解和失望。

「上市核數師建議」早前已就財經事務及庫務局完成公眾諮詢，諮詢期內共收到 703 份意見書，其中 661 份屬「六款一式多份」的陳述書，當局將該批 661 份意見書視為只有六份，因此合共只收到 48 份。

中會聯強烈反對當局對待是次諮詢手法，此舉令人誤會，以為諮詢報告得到大家壓倒性的支持。

中會聯召集人鄭中正在記者會表示，當局如此解讀意見書屬「搬龍門」手法，而條例當中的大部分建議亦嚴重損害上市核數師的生計，他料如果該條例實行，有 50% 處理上市業務的小型會計師行可能要倒閉。

聯盟將自行再進行諮詢，收集業界和公眾意見，期望年底前可完成，並將意見向政府反映。

他續指，完成諮詢後下一步進行立法程序，如果政府在該會反映意見後，依然漠視他們的聲音，不排除採取進一步行動，例如仿效其他專業人士進行靜坐抗議。

與此同時，該聯盟亦對香港會計師公會最近政策和方向感到極度失望，其中公會會長在雜誌文章中表示歡迎政府諮詢的結果，聯盟認為此舉令公眾混淆，誤以為業界歡迎諮詢結果，中會聯澄清香港會計師並不歡迎政府公布諮詢結果。

香港會計師公會較早前亦於報章宣告，正準備修改「專業會計師條例」，用以加快紀律處分程序，從而刪減紀律聆訊等。鄭中正認為，現行公會條例已有效，香港會計師在現行條例下有嚴格遵守職業操守，修改條例欲將調查、審理和處分三個程序合二為一，破壞現時條例三權分立。

他指，修改條例容易對會計師做成不公，直接影響公會近四萬名執業及非執業會員，希望會計師公會能收回修改條例計劃。（e k）

資料來源：

中小會計行：對政府及公會漠視訴求感憤怒，不排除發起靜坐抗議〔2015 年 10 月 28 日〕。經濟通通訊社。取自：

http://www.etnet.com.hk/www/tc/news/categorized_news_detail.php?newsid=ETN251028501&page=1&category=latest